

社論 美總統國會覺書之煌煌大示

據美京華盛頓電。美國總統杜魯門昨日向國會上下院聯席會議發表一九五二年之國情報告。首言。請求國會合作。勿在此大選之年。進行政治鬥爭。因此時之第三次世界大戰危機嚴重。人心不安。而政治鬥爭。將引至危殆國家之利益。杜魯門又宣稱。當此危急之秋。蘇聯武力。正與日俱增。所有美國人民。無不民主黨或共和黨。應團結一致。和衷共濟。

杜魯門又向國會第八十二屆國會議員。今後數年中。必須征收重稅。應由全國人民儘量可能之公平方法分擔。杜魯門又提及政府中之貪污腐敗事件。但勿懲辦政府之任何貪污腐敗分子。絕不姑息貪污。當杜魯門總統向國會發表國情報告之時。英內閣總理邱吉爾亦在座旁聽。杜魯門又提及此次杜魯門會談。聲明兩人會詳細檢討歐洲遠東及近東之局勢。兩國將實行合作。與其他自由國家共同努力。以便在爭取世界和平。有長足之進步。

杜魯門又稱在防務方面。一九五二年係一緊急年頭。應緊要牙根。渡過今年明年之難關。然後即可一帆風順。前途平安。杜魯門又稱美國必須建立強大之軍力。尤其應增加空軍力量。以防止侵略。或於一旦遭遇敵人攻擊。可能擊斃敵人。杜魯門又報告過去一年中。總軍人數。增加至五百萬以上。使美軍總數達至三百五十萬之衆。在原子能研究方面。亦有迅速之進步。國防生產方面。竟能於一年中製造價值一百六十萬萬元之軍用物資。爲一九五〇年之三倍。

杜魯門又指出蘇聯之軍力。亦突飛猛進。所生產之飛機。較自由世界各國所生產者爲大。且於過去一年中。有兩次原子彈爆炸。而美國在國防方面。飛機與戰車之生產方向。均皆落後。杜魯門又向國會建議。一九五二年中。應將空軍力量自目前之九十萬。增至一百四十萬。制止有效之防止通貨膨脹。統制經濟法案。批准地稅局之改組計劃。由聯邦政府援助普通教育及醫藥教育。實行全國健康保險計劃。并擴充公共衛生服務。改善社會安全法案。

杜魯門又建議。應增加軍人之利益。採納一更有力量支持農價計劃。修正他種勞工法案。製訂防止水患。保護土壤之法案。在國防區建築租金廉平之住宅。杜魯門又建議。由國會採納一民權法案。美京區域自治。阿拉斯加與夏威夷兩領地改省。國會及政府各部人員。應有一新道德標準。

吾人觀於杜魯門之國會覺書。其大略報告與建議。頗能掌握美國與世界之現實問題。但既徵收重稅。增強國防。則統制經濟法案尤爲急務。當要有公允縝密之措施。改善社會安全法案。亦須隨之而加緊。此爲安定民生之要著。杜魯門此次之煌煌大示。高瞻遠矚。得無有下屆大選再登總統寶座之懷想者乎。

對禁地洩露出之中國領袖們，如何殘忍地，團結彼等力量之觀察。
譯自生活週報 時代、生活週報通訊員羅伯遜微爾作
在北京上月。出席中國人民政治協商會議之演說者。曾祝賀。歡呼一九五一年廣泛展開於紅中國內爲歷史著名三大運動之一個年頭。該運動即爲土地改革運動。鎮壓。革命運動。抗美援朝運動。官傳者往往如戰地叫聲。呼喚着該項運動。

土地改革運動。於紅中國內並不是新鮮的。但亦不是至今似乎各人明白其完全之意義及其廣泛之處。它爲紅色政治計劃。實行策劃去鼓舞起鄉間農民永久馴服。服從。今年三萬萬之中國人曾從事着一個尚未完之控訴大會。連續地舉行公審。及判刑於地主。熱誠地焚燒過去之舊契據。最後。便分配土地。這種改革是由共產黨以劇烈手段執行。假使於任何土地改革時。不以恐嚇。毒打。下獄。及或者致槍斃等手段者。此實係萬萬不能稱爲土地改革。
(未完)

美要求蘇俄 解說日德戰俘下落

美京合衆社電。美國務院透露。美已正式要求蘇俄解說二千萬萬日本及德國戰俘下落。此等俘虜。係於第二次世界大戰中爲蘇俄軍所俘獲。美已於昨日以正式照會致交蘇俄外交部提出此要求。並請蘇俄派一代表參加。即將召開之聯軍國戰俘委員會之會議。該委員會係於一九五〇年十一月成立。定於本月廿一日在瑞士之日內瓦開會。查日本內閣總理吉田。日前曾發表聲明。要求蘇俄遣回二拾萬名日本戰俘。以證明蘇俄對日本人民有親善之意。

又促蘇俄交還船隻。據悉美國務卿阿奇博。已照會蘇俄駐美大使潘友新。要求蘇俄交還戰時向美租借船隻共六百七十艘。該照會聲明。如蘇俄政府仍不願將此等船隻交還美國。則美國政府將此問題提交國際法庭處理云。

神經友槍斃人後 向巡官處自首
大埠訊 本市廿廿年啞爾遜。年拾五歲。被昨被其廿二歲友人白爾斯。無故槍斃於索洛馬路米克新谷路旁之山間小屋外。白氏行兇後。即赴警署非德巡官處投案。一面食餅乾。一面謂我已槍斃一人。巡官初以爲玩笑。後即派人隨往山間。果發現啞爾遜之屍體臥於血泊中。啞爾遜月前曾毆打屋前一女教師兼社會福利局工作員。彼與白氏於去年在拉巴省立精神病院內相識。白氏於去年拾月出院回舊。啞爾遜則於拾月逃出該院。後即赴羅賓訪問白氏。一同返回北加省。於上星期六日。抵達喀家山間之小屋居住。白氏謂啞爾遜曾出外。違法打鹿。擊斃鹿一頭。因當時太疲倦。乃暫時用雪將鹿掩蓋。後返回小屋休息。

雲埠鄭榮陽總堂 紀念鳴謝
本總堂于元月廿五時舉行廿四週年紀念慶典會各埠榮陽分堂昆仲委派代表及各昆仲親友姊妹姊妹等光臨助慶并惠贈珍貴禮品祝詞祝電增光良多拜領之餘不勝銘感謹登數言用申謝忱

雲埠鄭榮陽總堂 紀念鳴謝
厚惠列后 恕不稱呼
雲埠分堂賀金五元祝詞 乃慶
榮陽分堂賀金五元祝詞 忠梅君賀
金拾元 雲埠大館賀金拾元喜炮成
任 忠秀君賀金六元 敬齋君賀金
六元 慶歡 振衡 維卓 西湖餐
館 繼文 唐萬年夫人 慶禮 正壽
維炳 活光 正衛 溢華 集生
合生隆記 興仙 光茂 彭璋 帝潤
重平 每賀金五元 維就賀金四元
傳芳 安輝 德永 華高 每賀金
三元 厚增 忠利 安恩 每賀金
二元 瑞獅旅館賀金壹圓 龔信信
君生花兩盆 美國烏約埠榮陽分堂
祝電 美國市卡古埠榮陽分堂祝電
古巴亞灣榮陽分堂祝電 古巴美市
卡利埠榮陽分堂祝電 列必治埠榮
陽分堂祝電

住宅兩間出賣
茲有住宅兩間出賣。一有房間七個。一有房間四個。如意者請到六貳九號卡都華街東。與屋主洽商。
629 E. Cordova St.

承接裝修電火工程

承接裝修電火工程
地址：4181 11th St. P.A. 6023

哀謝
先妣林氏不幸於舊年十二月廿一號逝世並於同月廿八號午間在陪市完備禮開喪出殯荷蒙親朋戚友中西男女踴躍送殯花圈素車白馬輓聯輓高情厚誼深存均感哀此致謝
哀子 偉信 偉旺 偉傑 泣血敬報
哀女 玉屏 泣血敬報
媳 葉氏 泣血敬報
男孫 進業 斌源 斌源 斌源
女孫 金瑞 瑞蓮 玉蓮 斌源 斌源
人名太多 恕不稱呼

鄭榮陽總堂實業公司
民國四十一年職員表
總理 重平 協理 慶兆
書記 溢華
財政 帝潤 副 維炳
交際 天華 副 壽松
監督 振衡 調查 國寬
核數 慶棠 副 計好
董事 卿彰 慶傳 振照 傳芳
興仙 廣傑

雲埠鄭榮陽總堂 紀念鳴謝
本總堂于元月廿五時舉行廿四週年紀念慶典會各埠榮陽分堂昆仲委派代表及各昆仲親友姊妹姊妹等光臨助慶并惠贈珍貴禮品祝詞祝電增光良多拜領之餘不勝銘感謹登數言用申謝忱

雲埠鄭榮陽總堂 紀念鳴謝
厚惠列后 恕不稱呼
雲埠分堂賀金五元祝詞 乃慶
榮陽分堂賀金五元祝詞 忠梅君賀
金拾元 雲埠大館賀金拾元喜炮成
任 忠秀君賀金六元 敬齋君賀金
六元 慶歡 振衡 維卓 西湖餐
館 繼文 唐萬年夫人 慶禮 正壽
維炳 活光 正衛 溢華 集生
合生隆記 興仙 光茂 彭璋 帝潤
重平 每賀金五元 維就賀金四元
傳芳 安輝 德永 華高 每賀金
三元 厚增 忠利 安恩 每賀金
二元 瑞獅旅館賀金壹圓 龔信信
君生花兩盆 美國烏約埠榮陽分堂
祝電 美國市卡古埠榮陽分堂祝電
古巴亞灣榮陽分堂祝電 古巴美市
卡利埠榮陽分堂祝電 列必治埠榮
陽分堂祝電

雲埠鄭榮陽總堂 紀念鳴謝
厚惠列后 恕不稱呼
雲埠分堂賀金五元祝詞 乃慶
榮陽分堂賀金五元祝詞 忠梅君賀
金拾元 雲埠大館賀金拾元喜炮成
任 忠秀君賀金六元 敬齋君賀金
六元 慶歡 振衡 維卓 西湖餐
館 繼文 唐萬年夫人 慶禮 正壽
維炳 活光 正衛 溢華 集生
合生隆記 興仙 光茂 彭璋 帝潤
重平 每賀金五元 維就賀金四元
傳芳 安輝 德永 華高 每賀金
三元 厚增 忠利 安恩 每賀金
二元 瑞獅旅館賀金壹圓 龔信信
君生花兩盆 美國烏約埠榮陽分堂
祝電 美國市卡古埠榮陽分堂祝電
古巴亞灣榮陽分堂祝電 古巴美市
卡利埠榮陽分堂祝電 列必治埠榮
陽分堂祝電

利僑貿易行

利僑貿易行
LE-KIU IMPORTING CO. LTD.
Phone: MA 8105 MA 8950
256 E. Pender St. Vancouver 4, B.C.

中華民國四十一年海晏公所職員表
常務委員 甄常光
執行委員 甄常光 甄常光 甄常光
監察委員 甄常光 甄常光 甄常光
文書主任 甄常光 甄常光 甄常光
交際主任 甄常光 甄常光 甄常光
財政主任 甄常光 甄常光 甄常光
庶務主任 甄常光 甄常光 甄常光

利僑貿易行
附設利僑大旅店招待來往客商
僑英行辦莊理滙兌 進出口貨
舖在香港永和街八號 電話二四四二五

利僑貿易行 廣告
本公司經營綱目：
米。豆。油。糖。
茶葉。海味。
合時鹹魚。
江西瓷器。
京菓草味。
醬料鹹料。
合時水貨。
蘇杭。山貨。
藥材。參茸。
丸。散。膏。丹。
敬贈「美人日曆牌」
歡迎函索
兼營 燒烤食品 生鮮肉食 合時瓜菜 加美雜貨
發行零沽，倒履歡迎